
 

Context și obiective generale 

Proiectul se bazează pe constatarea că Pactul Verde European și viitorul 

Europei au un impact semnificativ asupra administrațiilor locale și asupra 

vieții cotidiene a cetățenilor. Schimbările climatice, sustenabilitatea și 

tranziția către o societate mai conștientă din punct de vedere ecologic 

reprezintă provocări care trebuie abordate în primul rând la nivel local. 

În acest spirit, scopul proiectului este promovarea dialogului și cooperării 

dintre cetățenii europeni, autoritățile locale și organizațiile civile, pentru ca 

acestea să răspundă împreună acestor provocări și să contribuie la 

construirea unei comunități europene mai durabile și mai integrate. 

Este esențială analizarea Pactului Verde European la nivel municipal și 

stimularea cooperării dintre orașe din diferite țări, deoarece administrațiile 

locale sunt principalele spații în care politicile și măsurile climatice sunt puse 

în aplicare. Guvernele locale sunt responsabile pentru numeroase domenii 

care contribuie la emisiile de gaze cu efect de seră – precum gestionarea 

deșeurilor, transportul și planificarea urbană. 

Acțiunea la nivel local poate contribui semnificativ la atingerea obiectivelor 

naționale și globale de reducere a emisiilor. Schimbările climatice afectează 

orașele și locuitorii acestora în moduri diferite – de la fenomene 

meteorologice extreme până la creșterea nivelului mării. Autoritățile locale 

trebuie să elaboreze și să implementeze măsuri de adaptare pentru a-și spori 

reziliența în fața acestor efecte. 

Schimbul transfrontalier de cunoștințe și experiență oferă orașelor 

oportunitatea de a învăța unele de la altele și de a dezvolta strategii eficiente. 

Deoarece fiecare oraș dispune de condiții și posibilități proprii, abordarea la 

nivel local permite elaborarea unor soluții personalizate, ținând cont de 

caracteristicile, resursele și prioritățile locale. 

Prin cooperarea internațională, orașele pot cunoaște bunele practici 

reciproce și pot dezvolta soluții inovatoare și eficiente. Administrațiile locale 



se află într-o legătură mai directă cu cetățenii, ceea ce le permite să îi implice 

mai bine în tranziția către o Europă favorabilă climei. 

Proiectele și inițiativele locale oferă cetățenilor posibilitatea de a participa la 

procesul decizional și de a contribui activ la un viitor durabil. Cooperarea 

transfrontalieră favorizează, de asemenea, schimbul de idei și experiențe, 

consolidând sentimentul de responsabilitate comună și angajament al 

cetățenilor europeni față de obiectivele Pactului Verde European. 

Orașele pot uni resurse comune, cunoștințe și expertiză pentru a gestiona 

mai eficient schimbările climatice. Cooperarea le oferă acces la finanțări, 

sprijin tehnic și dezvoltarea capacităților, la care ar avea mai greu acces 

individual. 

Parteneriatele transfrontaliere pot contribui la armonizarea politicilor și 

reglementărilor climatice la nivel regional și european, facilitând 

implementarea coerentă și coordonată a Pactului Verde. 

Acțiunile locale pot contribui în mare măsură la reducerea emisiilor, la 

adaptare și la creșterea rezilienței, în timp ce cooperarea internațională poate 

accelera inovarea, schimbul de cunoștințe și coordonarea politicilor publice. 

Implicarea cetățenilor consolidează sentimentul de apartenență și 

angajamentul față de obiectivele Pactului Verde European. 

Legătura cu obiectivele apelului de proiecte 

Proiectul contribuie direct la obiectivele generale ale apelului, întrucât 

promovează relații pașnice, înțelegerea reciprocă și prietenia între cetățenii 

europeni. Prin evenimentele de tip networking, workshopurile și forumurile 

organizate, sprijină participarea activă la nivel local, cooperarea dintre 

administrații și schimbul de bune practici. 

Accentul pus de proiect pe sustenabilitate și neutralitate climatică este în 

concordanță cu prioritățile apelului și contribuie la construirea unei Uniuni 

Europene mai democratice și mai conștiente din punct de vedere ecologic. 

Contribuția proiectului la prioritățile apelului 

• Promovarea relațiilor pașnice și a participării active: proiectul stimulează 

dialogul și cooperarea dintre cetățenii țărilor europene, consolidând 

sentimentul de unitate și înțelegere în abordarea comună a provocărilor 

legate de sustenabilitate. 

• Consolidarea înțelegerii reciproce și a prieteniei: prin prezentarea 

manifestărilor locale ale sustenabilității, proiectul evidențiază experiențele 

comune și favorizează sentimentul de conectare și solidaritate între cetățenii 

europeni. 



• Încurajarea cooperării și a schimbului de bune practici: proiectul creează 

oportunități pentru partajarea experiențelor și metodelor verificate în 

domeniul dezvoltării durabile, al managementului energetic și în alte arii 

conexe. 

• Sprijinirea bunei guvernanțe locale: prin implicarea factorilor de decizie 

locali, proiectul consolidează rolul autorităților municipale și regionale în 

procesul integrării europene și promovează o guvernare transparentă și 

eficientă. 

Grupuri-țintă 

Grupul-țintă principal al proiectului este format din cetățenii orașelor 

partenere – aproximativ 150.000 de persoane –, însă numărul populației 

atinse direct este estimat la 10.000–20.000 de persoane. 

Conform evaluărilor preliminare, aproape 40% dintre participanții direcți la 

programe nu au mai participat anterior la inițiative profesionale similare. 

Evenimentele culturale asociate proiectului au un rol deosebit de important, 

deoarece prin intermediul lor pot fi atinse și persoane care nu sunt interesate 

direct de programele profesionale, dar care iau cunoștință de proiect. 

Implicarea locuitorilor orașelor partenere a început încă din faza de pregătire: 

cu sprijinul organizațiilor civile au fost colectate opiniile localnicilor privind 

temele proiectului și metodele de implementare. 

În timpul derulării proiectului, participarea activă a cetățenilor este încurajată 

prin workshopuri și consultări. Aceștia vor fi prezenți și ca public la 

evenimentele profesionale (fiind atinși prin campanii media și comunitare), 

precum și informați despre activitățile proiectului prin intermediul mass-

mediei locale și al rețelelor sociale. 

Implicarea cetățenilor se realizează în principal prin rețelele administrațiilor 

locale și ale organizațiilor civile, deoarece aceste structuri se află în contact 

direct cu populația și pot transmite eficient informații despre evenimentele 

proiectului. 

În cadrul proiectului participă aproximativ 40 de organizații civile, pe baza 

unor parteneriate anterioare. 

Grupuri-țintă prioritare 

Locuitorii locali, în special tinerii: prin implicarea tinerilor, proiectul urmărește 

să facă Europa mai ușor de înțeles și mai atractivă pentru ei și să consolideze 

sentimentul identității europene. 



Factorii de decizie din administrațiile locale: implicarea lor garantează că 

rezultatele proiectului vor fi relevante, practice și vor putea fi integrate în 

procesele de guvernare locală. 

Organizațiile civile: prin sprijinirea dialogului și cooperării dintre organizațiile 

civile, proiectul promovează inițiativele de sustenabilitate și cooperarea 

transfrontalieră. 

Aceste grupuri-țintă sunt actori-cheie în implementarea cu succes a 

inițiativelor de dezvoltare durabilă și în aplicarea la nivel local a obiectivelor 

Pactului Verde European. Participarea lor activă asigură o abordare diversă 

și incluzivă în gestionarea provocărilor legate de sustenabilitate și 

neutralitate climatică. 

 

 


